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Situace v oblasti zaměstnanosti imigrantů a Američanů
narozených ve čtvrtém čtvrtletí roku 2023

cis.org/Report/Employment-Situation-Immigrants-and-USborn-Fourth-Quarter-2023

Ve srovnání s rokem 2019 veškerý růst zaměstnanosti směřoval na osoby
narozené v zahraničí

Autor: Steven A. Camarota a Karen Zeigler , 13. února 2024
Srovnání čtvrtého čtvrtletí roku 2019 se čtvrtým čtvrtletím roku 2023 ukazuje, že ve Spojených státech
pracuje o 2,7 milionu lidí více – o 2,9 milionu více imigrantů (legálních i nelegálních) a o 183 000 méně
Američanů narozených v USA. Od hluboké recese Covid v roce 2020 se zaměstnanost u obou skupin
zvýšila. Počet pracovníků narozených v USA se však nedostal zpět na úroveň před Covidem v roce
2019. Neméně důležité je, že podíl mužů narozených v USA bez bakalářského vzdělání v produktivním
věku na trhu práce se v desetiletích před rokem 2019 zhoršil a ve čtvrtém čtvrtletí roku 2023 byl tento
podíl stále nižší. Tito jedinci se nezobrazují jako nezaměstnaní, protože si čtyři týdny před průzkumem
nehledali práci. Dlouhodobý pokles míry participace na pracovní síle mužů s nižším vzděláním souvisí s
vážnými sociálními problémy , od sebevražd a kriminality po předávkování drogami a sociální izolaci.
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Tato analýza Centra pro imigrační studia je založena na aktuálním průzkumu populace (CPS), který
shromáždil úřad pro sčítání lidu pro Úřad pro statistiku práce. Zaměřujeme se na vrcholné roky předchozí
ekonomické expanze (2000, 2006 a 2019) a také na rok 2023, protože jde o nejnovější dostupné
čtvrtletní údaje. Imigranti (legální a nelegální dohromady) v CPS jsou často označováni jako „cizí
narození“ a zahrnují všechny osoby, které při narození nebyly občany USA – především naturalizované
občany, zákonné osoby s trvalým pobytem,   dlouhodobé dočasné návštěvníky (např. guestworkery) a
nelegální přistěhovalci.

Obrázky a tabulky ke stažení zde.

Mezi nálezy:

I když se čísla neustále odrážela od minima z roku 2020, ve čtvrtém čtvrtletí roku 2023 stále
pracovalo o 183 000 Američanů narozených v USA méně než ve čtvrtém čtvrtletí roku 2019, před
Covidem. Počet pracujících přistěhovalců (legálních i nelegálních) se oproti roku 2019 zvýšil o 2,9
milionu. (Obrázek 4 a Tabulka 2)
Míra nezaměstnanosti ve čtvrtém čtvrtletí roku 2023 byla 3,5 procenta a 3,7 procenta u Američanů
narozených a přistěhovalců. Mezi nezaměstnané však nejsou zahrnuti ti, kteří jsou mimo pracovní
sílu – nepracují ani nehledají práci. (Tabulka 2 a Tabulka 8)
Celková míra participace všech dospělých narozených v USA (18 až 64 let) ve čtvrtém čtvrtletí roku
2023 ve výši 77 procent zhruba odpovídá míře před onemocněním covidem v roce 2019. Stále však
byla pod předchozími maximy 78,1 procenta v roce 2006 a 79,2 procenta v roce 2000. (obrázek 1 a
tabulka 3)
Imigrace výrazně přidala k počtu pracovníků bez bakalářského titulu. Z 2,9 milionu nárůstu
přistěhovalců je 1,7 milionu (60 procent) dospělých ve věku 18 let a starších bez bakalářského
titulu. (Tabulka 2 a Tabulka 6)
Míra participace mužů narozených v USA bez bakalářského studia (18 až 64 let) na úrovni 75,6
procenta ve čtvrtém čtvrtletí roku 2023 se stále nevrátila na 76,3 procenta ve čtvrtém čtvrtletí roku
2019, což bylo nižší než 80,5 procenta v roce 2006 a 82,6 procenta v roce 2000. (obrázek 7,
tabulky 8-11)
Ve srovnání s 60. léty , kdy více než 90 procent těchto mužů v produktivním věku, méně vzdělaných
mužů narozených v USA bylo součástí pracovní síly, je dnes tato míra dramaticky nižší.
Míra účasti žen narozených v USA (18 až 64) bez bakalářského vzdělání ve čtvrtém čtvrtletí roku
2023 na úrovni 66,4 procenta se vrátila na úroveň roku 2019, ale stále je hluboko pod 70,7 procenty
v roce 2000. (Tabulky 8, 9 a 11)
Podíl mužů-přistěhovalců (18 až 64) ve čtvrtém čtvrtletí roku 2023 bez bakalářského titulu v
pracovní síle je 85,5 procenta, což je více než u mužů narozených v USA, ale stále pod 86,4
procenty v roce 2019. (Obrázek 7 , tabulka 8 a tabulka 9)
Ve čtvrtém čtvrtletí roku 2023 bylo celkem 43,5 milionu mužů a žen narozených v USA (16 až 64)
všech úrovní vzdělání, kteří nepracovali – o 8,6 milionu více než v roce 2000. Více než dvě třetiny
USA- narození mimo pracovní sílu jsou dospělí ve věku 18 až 64 let bez bakalářského vzdělání.
(Tabulka 1 a Tabulka 5)
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Celkový počet narozených v USA a přistěhovalců v produktivním věku (16 až 64), obou pohlaví a
všech úrovní vzdělání, kteří nepracují – nezaměstnaní nebo nezaměstnaní – byl ve čtvrtém čtvrtletí
roku 2023 59 milionů. potenciálních pracovníků, ze kterých lze čerpat. Toto číslo zahrnuje 320 000
nezaměstnaných lidí ve věku 65 let a starších. (Tabulky 1 a 2)
Kromě produktivního věku se účast na pracovní síle osob ve věku 65 až 74 let neustále zvyšovala
až do roku 2019. Během pandemie však výrazně klesla a ve čtvrtém čtvrtletí roku 2023 činila 26,5
procenta u Američanů narozených v USA a 30,9 procenta u přistěhovalců. pro žádnou skupinu se
nevrátil na úroveň před Covidem 2019. (Tabulka 7)

Data a metody

Tato zpráva využívá veřejně používané soubory Current Population Survey (CPS) ze čtvrtého čtvrtletí
(říjen, listopad a prosinec) každého roku od roku 2000 do roku 2023 ke zkoumání situace zaměstnanosti
ve Spojených státech, přičemž zvláštní pozornost je věnována rozdíly mezi přistěhovalci a narozenými v
USA. Nezpracovaná data použitá v této analýze pocházejí přímo z webových stránek Úřadu pro sčítání
lidu, který shromažďuje data pro Bureau of Labor Statistics (BLS). Na základě měsíčního průzkumu mezi
60 000 domácnostmi je CPS hlavním národním zdrojem pro míru nezaměstnanosti a další statistiky
pracovní síly a někdy se nazývá „průzkum domácností“. Průzkum je vážen tak, aby odrážel skutečnou
velikost a demografické složení civilního neinstitucionalizovaného obyvatelstva, takže nezahrnuje
obyvatele ve věznicích a pečovatelských ústavech.

Klíčové pojmy a termíny. Pracovní síla zahrnuje všechny pracovníky plus ty, kteří nepracují, ale uvádějí
v CPS, že hledali práci během čtyř týdnů před průzkumem. V této analýze jsou použity tři míry vazby
pracovní síly. Nejprve uvádíme statistiky pomocí standardní míry nezaměstnanosti, kterou BLS označuje
jako míra U-3. Vypočítá se vydělením počtu lidí aktivně hledajících práci za poslední čtyři týdny počtem
pracovních sil (pracujících nebo hledajících). Kvůli způsobu výpočtu nejsou ti, kteří nejsou součástí
pracovní síly, zahrnuti do oficiální míry nezaměstnanosti. Za druhé je zde míra participace pracovní síly,
což je podíl lidí na pracovní síle, často omezený na určitou věkovou skupinu, jako je 16 až 64 let.
Vypočítá se tak, že se vezme podíl pracující nebo hledající práci a vydělí se všemi osobami v zájmové
věkové skupině. Někdy BLS uvádí účast na pracovní síle pro všechny osoby starší 16 let, včetně osob v
důchodovém věku. Takové statistiky však zaměňují dopad stárnutí populace s fenoménem klesající
účasti na pracovní síle mezi produktivními věky, na který se zde zaměřujeme. Za třetí je zde podíl
populace, která je zaměstnaná, což se označuje jako míra zaměstnanosti. Odráží podíl pracující
populace na všechny osoby (pracující i nepracující) v zájmové věkové skupině.

Definice imigranta. Pojem „přistěhovalec“ má specifický význam v imigračním zákoně USA, což jsou
všichni ti, kteří jsou kontrolováni a přijati jako oprávněné osoby s trvalým pobytem. V této analýze
používáme termín „přistěhovalec“ v netechnickém smyslu slova, čímž označujeme všechny ty, kteří při
narození nebyli občany USA. Obvykle vláda tyto osoby v průzkumech, jako je CPS, označuje jako
„narozené v cizině“, což zahrnuje všechny osoby, které při narození nebyly občany USA. Patří mezi ně
naturalizovaní občané, osoby s trvalým pobytem (držitelé zelené karty), dočasní návštěvníci, gastarbeiteři
a nelegální cizinci. I když to může někoho překvapit, BLS je jasné , že do průzkumu jsou zahrnuti ilegální
přistěhovalci, ačkoli CPS nějaký zlomek postrádá.

https://www.bls.gov/charts/employment-situation/civilian-labor-force-participation-rate.htm
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Odpovídající publikované tabulky BLS. V této zprávě se všechny statistiky pokrývající celou populaci,
jako je míra nezaměstnanosti, shodují se statistikami publikovanými BLS. Počty a procenta pro dílčí
populace se však v některých případech budou mírně lišit. Důvodem je to, že Úřad pro sčítání lidu
přidává „poruchy“ do mikrodat používaných veřejností, aby chránil důvěrnost respondentů. Naštěstí
sčítání lidu uvádí , že jakékoli rozdíly mezi zveřejněnými údaji a údaji vypočtenými z údajů o veřejném
použití budou tak malé, že „spadají dobře do variability výběru spojené s odhady CPS“. Jinými slovy,
neměl by existovat žádný významný rozdíl mezi statistikami vypočítanými z údajů o veřejném užití a údaji
zveřejněnými BLS.

Sezónní úprava. Údaje v této zprávě nejsou sezónně očištěny. Neupravené údaje jsou koncepčně
jednodušší a pro ostatní výzkumníky je snáze replikovat. Omezený počet statistik o cizincích narozených
v zahraničí publikovaných v měsíčních zprávách BLS „Situace v zaměstnání“ (tabulka A-7) není, stejně
jako zde uvedené, sezónně očištěn. Konečně, srovnání stejného čtvrtletí každý rok, jak to děláme v této
analýze, v podstatě kontroluje tuto variabilitu.

Potenciální problémy s daty kvůli Covidu. Bureau of Labor Statistics (BLS) hlásí potenciální problémy
s CPS od března 2020 kvůli pandemii Covid-19. Za prvé, tazatelé, kteří provedli průzkum, nesprávně
označili některé respondenty jako zaměstnané, když měli dovolenou, dočasné propouštění nebo
podobné situace. Měli být považováni za dočasně propuštěné a označeni jako nezaměstnaní. Počet
nezaměstnaných a míra nezaměstnanosti by byly v březnu 2020 až prosinci 2021 vyšší, pokud by se tito
jednotlivci počítali jako nezaměstnaní. Za druhé, míra odpovědí za březen 2020 až prosinec 2021 byla
výrazně nižší než před Covid-19, i když se míra zlepšila od svého minima v červnu 2020. Tyto nižší míry
zvyšují výběrovou chybu průzkumu. Nicméně v červnu 2020, kdy byl problém nejvýraznější, BLS uvedla,
že „Ačkoli byla míra odezvy nepříznivě ovlivněna problémy souvisejícími s pandemií, BLS byla stále
schopna získat odhady, které splňovaly naše standardy pro přesnost a spolehlivost.“

Ani Úřad pro sčítání lidu, který data shromažďuje, ani BLS nezměnily data v reakci na tyto problémy.
Naše analýza bere nezpracovaná data CPS tak, jak byla poskytnuta, a naše výsledky odpovídají
publikovaným sezonně neočištěným číslům, s výhradami ohledně odchylek v datech o veřejném použití,
o nichž jsme hovořili výše.

Potenciální problém s váhami vzorků. Jedním z potenciálních problémů s údaji, které nejsou
diskutovány Úřadem pro sčítání lidu nebo BLS, je to, že rychlý nárůst počtu přistěhovalců od roku 2021
může vysvětlit pokles celkového počtu narozených v USA kvůli způsobu, jakým jsou údaje váženy.
Sečtením zaměstnaných, nezaměstnaných a těch, kteří nejsou v pracovní síle v tabulce 1, ukazuje, že
populaci v produktivním věku (16–64) narozenou v USA, která byla v roce 2020 o 287 000 méně než v
roce 2019, pak v letech 2020 až 2021 pokles o 1,66 milionu, pak oživení o 346 000 milionů v roce 2022 a
další nárůst o 532 000 v roce 2023. Zdá se to nepravděpodobné, protože většina úmrtí na Covid byla ve
starších věkových kohortách a neexistují žádné důkazy o náhlých výkyvech ve vzorcích migrace. Jak
jsme diskutovali v předchozích zprávách , tento pokles pravděpodobně odráží způsob, jakým je průzkum
vážen. Je to také způsobeno jednoduchou variabilitou vzorkování.

Stejně jako prakticky všechny moderní průzkumy je průzkum každý měsíc kontrolován na celkové cílové
populaci, která je v zásadě předem určená – odrážející to, co úřad pro sčítání lidu věří, je skutečná
velikost a složení populace napříč demografickými charakteristikami přenášenými každý měsíc. Každý
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leden se váhy upravují podle rasy, pohlaví, věku a dalších faktorů, když jsou k dispozici nové informace o
narozeních, úmrtích a čisté mezinárodní migraci.

Nativita není jednou z charakteristik používaných k vážení dat. To znamená, že identifikace osob
narozených v zahraničí odráží to, co respondenti průzkumu říkají tazatelům, podobně jako status
zaměstnání. Vzhledem k tomu, že respondenti mohou být pouze narozeni v USA nebo v zahraničí a že
průzkum je každý měsíc kontrolován u cílové populace, musí nárůst počtu osob narozených v zahraničí
zmenšit populaci narozených v USA. V důsledku toho není skutečně možné podívat se na vzájemný růst
těchto dvou populací ve stejném kalendářním roce, i když by to neměl být problém při meziročním
srovnání, jak to děláme v této analýze. To však platí pouze v případě, že úřad správně převáží údaje na
začátku každého roku. Pokud, jak jsme tvrdili jinde , podceňuje příchod imigrantů, pak se celkový počet
obyvatel bude lišit. To znamená, že jak se zvyšuje podíl lidí, kteří uvádějí, že se narodili v zahraničí, což
se dramaticky stalo v posledních dvou letech, populace narozená v USA bude v průzkumu klesat.

Pokud máme pravdu, že váhy jsou mimo kvůli podcenění čisté migrace osob narozených v zahraničí, pak
je skutečná populace narozených v USA a narozená v zahraničí větší, než se zde uvádí. O kolik větší,
těžko říct. Ale pokud by byly váhy opraveny, je možné, že by to ukázalo jak více domácích, tak imigrantů
pracujících, ale také více ne na trhu práce.

Témata: Mzdy, zaměstnání a chudoba
Zpráva
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